

## 市消协发布“三八”国际妇女节消费提示

## 节日消费谨防“美丽陷阱”

本报讯（记者 锦秀）“三八”国际妇女节临近，日前，市消协发布消费提示，提醒广大女性消费者，面对节日促销理性对待。

春节过后，随着金价逐渐回落，黄金消费势头不减，我市金店也纷纷展开促销活动。市消协提醒广大女性消费者，谨慎选购“一口价”黄金饰品。黄金饰品到底是以克计价，还是以件

计价？“以克计价”，即标注黄金的克重，按当日的黄金价格计算总价。“以件计价”，即“一口价”黄金，即该产品由金店直接定价销售，价格中含手工费和品牌价值等，且其价格往往比按照金价计算的黄金要高出很多。所以，建议女性消费者在选购黄金饰品时一定要谨慎、理性，弄清“一口价”还是“按克卖”，避免被黄金饰品精致的

造型吸引，或被销售人员误导，冲动购物。

虚假宣传、非法行医等不法行为是目前医美行业的突出问题。市消协建议，女性消费者不要在非正规场所进行医学美容，如注射肉毒素、玻尿酸、透明质酸等。如有需要，一定要选择正规的整形医疗机构，并确认医生是否具有相关的专业资格证。

## “三八”节临近

本报讯（记者 尚丽）随着“三八”国际妇女节临近，无论是线下商圈，还是线上购物平台，都推出了相应的妇女节福利，“她经济”开始升温，一波“她消费”如期而至。

昨日，在一家商场内记者看到，服装、鞋帽等商品均有不同程度的折扣，过几天还会有关券活动。销售人员告诉记者：“每年‘三八’妇女节，商场都

会搞活动，价格确实比平时划算一些。随着生活品质的提高，妇女节期间很多女性消费者会利用商家节日促销的机会，为自己选购靓丽的服饰等物品犒劳自己，充满仪式感。”

记者了解到，除了化妆品、服饰、首饰，最近几天，不少鲜花店也提前进行节日预热，一部分顾客已经提前预订了当天的鲜花。杨女士对记者说，

## “她经济”升温

她在外卖平台订了一束妇女节的鲜花，准备当天送给妈妈。从花店预订的情况来看，不同于每年情人节的花束，妇女节的花束一般以小清新风格为主，小雏菊、玫瑰、康乃馨、洋甘菊等都是比较畅销的品种。

线下实体店忙得不可开交，线上电商也不甘示弱。记者打开某电商平台发现，化妆品、服装、首饰、食品、母

用品等，均成了商家促销的对象，甚至一些儿童玩具、家用电器等也打起了促销牌吸引消费者。

业内人士提醒，如今，越来越多的商家开始从女性的视角来确定自己的消费群，进而迎合女性消费者。但面对各种优惠，消费者应该理性对待，合理消费，避免商品闲置而导致浪费。



新华社发(适志宏摄)

弘扬雷锋精神  
救助困难学生

本报讯（记者 锦秀）3月3日上午，市留守儿童救助协会、市退役军人事务局联合我市一家爱心企业为云州区示范中学一对生活困难的姐妹捐助8000元及生活物资。据悉，市留守儿童救助协会自2018年成立以来，已为我市各县区数千名留守儿童送去温暖和帮助。

云州区峰峪乡东浮头村张姐，现就读于该区示范中学。由于母亲离家出走，父亲患上了精神疾病住进医院，姐妹俩生活遇到了困难。在此期间，市退役军人事务局一直积极帮扶张姐。后经市留守儿童救助协会积极联系，我市一家爱心企业安排人员到村实地走访，并号召党员献出一份爱心捐资助学，短短几天就收到爱心捐款8000元。

当天上午，在学校老师的见证下，爱心人士把捐款和书包、书籍、衣服等日常生活用品交到了姐妹俩手中。随后，爱心人士又驱车赶到东浮头村，将锅、电磁炉、电饭煲及牛奶、大米、食用油等生活物资送到姐妹俩家中。

公交办卡进社区  
志愿服务暖人心

本报讯（记者 双红 通讯员 梁建华）“在家门口就能办上公交卡，真是太方便了！”近日，市公交一公司党总支和机关第五党支部的党员干部走进开源街道民康社区，开展了“弘扬雷锋精神、志愿服务暖人心”主题实践活动。

小小公交卡，连着千万家。活动中，社区开设了公交卡临时办理点，公交志愿者现场为居民办理敬老卡、爱心卡、成人卡、学生卡等各类公交卡158张。在办理过程中，志愿者还给居民介绍了最新公交线路走向、换乘方式、支付方式及优惠政策，引导居民用好实时公交查询功能，并手把手地教老年人如何使用支付宝、云闪付等多种乘车支付方式。此外，志愿者还对小区内破损的栅栏、楼宇门、居民家中水管等进行了维修，清理了社区的垃圾，清洗了健身器材、座椅等公共设施，使社区环境面貌焕然一新，受到居民称赞。

## 众多市民献血

本报讯（记者 尚丽）连日来，我市多家爱心团体和市民纷纷行动起来，撸起袖子参与无偿献血，用实际行动践行新时代雷锋精神。

“我能献200毫升。”“我能献400毫升。”在“学雷锋纪念日”来临前，市中心血站的献血车开进一家爱心餐饮单位，员工们有条不紊地登记、测血压、验血，积极配合医护人员进行检查。大家纷纷表示，献血是一件利人利己的好事，希望自己捐献的血液能帮助更多病患度过生命的难关。此外，平城区人民检察院的检察干警们

## 传承雷锋精神

也走进献血车参与无偿献血，他们中有多次献血的老党员，也有初次献血的青年干警。

3月5日是第60个“学雷锋纪念日”。当天上午，万达广场爱心献血屋内格外热闹。来自国药集团威奇达药业有限公司的员工们组团前来献血，大家在经过一系列检查后，挽起袖子，将一袋袋承载着爱心的血袋迅速填满。该公司员工郭磊说：“在这样一个特殊的日子无偿献血，我觉得很有意义。”众多市民也自发前来献血，践行雷锋精神。

## 志愿服务见行动

本报讯（记者 张鑫）为扎实推进全国文明城市创建工作，连日来，平城区园林绿化中心以“学雷锋志愿服务月”为契机，大力弘扬雷锋精神，组织开展“学雷锋促创城”志愿服务系列活动。

3月6日，在华严广场，志愿者们分享垃圾分类经验，宣传垃圾分类知识，捡拾垃圾，擦拭标识牌、游客休息区设

## 凝心聚力促创城

施等，并利用专业知识提出精细化管理、落实垃圾分类等具体措施及建议，开展行道树和苗木修剪等园林绿化管养工作。倡导文明有序游园，针对游客乱扔垃圾、破坏环境、遛狗不拴绳、践踏草坪、破坏公物等不文明行为进行劝阻，引导广大市民游人从我做起，自觉爱护环境，倡议大家做文明城市的“宣传员”“示范员”和“监督员”。

“志愿服务开展情况体现着一座城市的文明程度。”平城区园林绿化中心

负责人表示，今后将积极开展形式多样的志愿服务活动，让大家真正体会到创文明城、做文明人的快乐，为打造美丽、和谐家园助力加油。

## 尽心尽力

本报讯（记者 锦秀）“感谢市不动产登记中心的工作人员，在为我这个高龄老人办理不动产登记时，本着一切从实际出发的角度，尽心竭力为我排忧解难。”3月1日，85岁的王苑西老人将一封感谢信送到本报编辑部，希望借本报一角表达对该中心工作人员的感激之情。

王苑西老人家住云冈区西花园616厂家属区。去年10月，西花园开始进行不动产登记，王苑西向单位申报了房屋购置合同。按規定，在办理房屋不动产登记时，需提供房屋购置合同、户

## 为民排忧

主的结婚证以及相关人员的身份证、户口等证件。今年，王苑西和老伴拟将户口迁往孩子工作居住地深圳。在该中心驻山柴服务点通知王苑西去办理相关证件审核时，他已将相关证件寄往深圳。该中心主任姚杰得知这一情况后，立即安排工作人员到王苑西老人家了解情况，在工作人员查看了他和老伴的身份证、户口簿复印件后，相关工作人员又协调派出所对他们的户口本、身份证资料进行了查阅取证。最终，经过大家的共同努力，王苑西的住房顺利完成登记。

## 天镇县开展做美德少年学雷锋主题教育活动

本报讯（记者 威力卿）“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。”为引导少先队员传承雷锋精神，培养良好的思想道德品质，3月2日，天镇县团委开展“传承雷锋精神 争做美德少年 为文明天镇添彩”学雷锋主题教育实践活动。

是日，该县团委联合迎宾小学在敬老院开展了志愿服务活动。少先队员们

充分发扬不怕苦、不怕累的雷锋精神，为敬老院打扫公共区域、倒垃圾、擦窗户，给老人们剪指甲、叠被子、打扫卧室……敬老院之行，不仅给老人们送去了关怀和温暖，还给少先队员们上了一堂生动的思想课，老人们脸上洋溢着的笑容，深深激发了少先队员们的社会责任感，大家纷纷在条幅上签下自己的名字，立志要争当雷锋精神的传人，关爱弱势群体，弘扬社会正气，传递生活正能量。此外，学生们在老师的带领下来到洋河生态公园清理环境卫生。学生们带着垃圾袋穿梭在树林里、花坛边，不怕脏、不怕累，不放过地上一点垃圾。“孩子们用片片爱心和奉献精神弘扬了中华民族的传统美德，用实际行动践行了雷锋精神，让雷锋精神在新时代青少年中继续闪耀光芒。”现场一位工作人员说。

## 都市茶座

## 雪中送炭最暖心

孙权

司法救助让一个因案致困的家庭重新燃起了生活的希望，这种雪中送炭的帮助最为暖心。

2月28日《大同日报》刊登了一则题为“市检察院：司法救助温暖群众心窝”的消息，报道了一个发生在我市的司法救助事例：2020年10月，一起交通事故致受害人身亡，而肇事方因经济拮据无力赔偿。受害人妻子张某某身有残疾，且育有4个子女，突如其来的一场交通事故，压垮了这个家庭。对此，市检察院及时启动司法救助程序，多方联系社会救助，并于日前来到广灵县加斗乡，将14.9万余元司法救助金发放到张某某手中，解决了这个家庭的燃眉之急。

司法救助，是专门针对弱势群体遭受侵害，但无法通过诉讼获得有效赔偿，生活陷入困难，而及时采取的辅助性救助的一种措施。温情关

怀制度，体现出了法律具有温度的一面。

一场突如其来的车祸，让一个普通的家庭失去了顶梁柱，家中的4个孩子失去了父亲，残疾的妻子失去了丈夫。就这一家庭而言，与亲人的阴阳两隔已经让他们痛不欲生了，随之而来的经济压力，更是他们的灭顶之灾。司法救助程序的及时启动，带来了满满的关怀与爱，让这个家庭重新看到了曙光。

2022年以来，市检察院积极持续加大司法救助的力度，用心用情解决困难群众的“急难愁盼”，共办理司法救助案件255件、救助263人，发放救助金278万余元。职能部门设身处地为当事群众着想，主动作为，有效化解困难，使得国家司法救助制度既具温情，也有温暖，司法关怀的“雪中送炭”真切地温暖了遇到困难的群众的心。

## 团市委组织开展学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者 张鑫）为传承弘扬新时代雷锋精神，营造志愿服务浓厚氛围，3月5日，共青团大同市委联合市青年志愿者联合会、大同华润燃气有限公司和中国建设银行大同分行组织开展了以“凝聚青春力量·弘扬雷锋精神”为主题的志愿服务活动。

3月5日9时许，市华润燃气有限公司和中国建设银行大同分行的志愿者们来到柳港园东院小区内捡拾道路两旁、绿化带里的纸屑、塑料袋、烟头等垃圾，放进随身携带的小桶里。活动中，志愿者们还向居民们宣传了垃圾分类的相关知识，引导居民积极做好生活垃圾分类。

市华润燃气有限公司的工作人员向市民派发安全宣传手册，耐心讲解燃气使用安全知识、注意事项，传授应急处置技巧，并免费入户检查室内燃气设施，通过实地讲解天然气炉灶的操作使用方法和故障排除技巧，引导用户正确使用天然气。银行工作人员向居民们

详细讲解了各类电信诈骗的套路，惯用伎俩，告诫大家不要轻易透露个人信息、不浏览不明链接、不轻信来历不明的电话及短信、不轻易转账。

“志愿者们用实际行动弘扬了全心全意为人民服务的雷锋精神，展现了新时代人人学雷锋、人人争做雷锋的精神风貌。”共青团大同市委相关负责人表示，今后将不断发展壮大青年学雷锋志愿服务队伍，让“志愿红”成为全市文明建设中一道风景线。

惠农e贷  
让梦想总有回应

惠农e贷是中国农业银行专为广大农民量身打造的便捷高效线上贷款产品  
一部手机实现在线申请、在线取款、在线还款，农民足不出户办理贷款



农银惠农e贷

www.abchina.com 客户服务热线 95599



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA